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EUROOPAN ELOKUVA-AKATEMIA NOSTI PYHÄN KIRJAN VARJON EUROOPAN DOKUMENTTIELOKUVIEN ELIITTIIN 

Euroopan elokuva-akatemia on nominoinut Arto Halosen ohjaaman Pyhän kirjan varjo –elokuvan Euroopan parhaan dokumenttielokuvan palkinnon saajaksi vuonna 2008 (Prix ARTE Award). Kaikkiaan nominoituja dokumenttielokuvia on kymmenen. Pyhän kirjan varjo on ainut pohjoismainen dokumenttielokuva, jolle myönnettiin ehdokkuus. Euroopan elokuva-akatemia on myöntänyt palkintoja Euroopan parhaille elokuville vuodesta 1988 lähtien ja Pyhän kirjan varjo on järjestyksessään toinen suomalainen dokumenttielokuva, joka on saanut ehdokkuuden. Vuonna 2001 ehdolla oli Susanna Helken ja Virpi Suutarin Joutilaat. Euroopan parhaiden elokuvien palkinnot jaetaan tänä vuonna Kööpenhaminassa 6.12.2008. Juhlatilaisuuteen ottavat osaa myös Tanskan kruununprinssi Frederik ja kruununprinsessa Mary.

Muut parhaan eurooppalaisen dokumenttielokuvan palkinnosta kamppailevat elokuvat ovat Nino Kirtadzén Durakovo – Village of Fools (Ranska), Carlos Sauran Fados (Portugal/Espanja), Thomas Heisen Children. As Time Flies. (Saksa), Antoine Cattinin ja Pavel Kostomarovin The Mother (Sveitsi), James Marshin Man on Wire (Iso-Britannia), Gonzalo Arijónin Stranded: I’ve come from a plane that crashed on the mountains (Ranska), Pavel Koteckýn ja Miroslav Janekin Citizen Havel (Tsekki), Helena Trestikovan René (Tsekki) ja Klaartje Quirijnsin The Dictator Hunter (Alankomaat).   

Euroopan elokuva-akatemian ehdokkaana parhaaksi pitkäksi näytelmäelokuvaksi on ollut aiemmin suomalaisista Aki Kaurismäen elokuvat kolme kertaa (Tulitikkutehtaan tyttö (1990), Boheemielämää (1992) ja  Mies vailla menneisyyttä (2002). Lyhytelokuvista ehdokkuuden ovat saaneet Milla Moilasen Wanted (1999), Maarit Lallin Kovat miehet (2000) sekä Tatu Pohjavirran Kuvastin  (2002). Yksikään suomalaiselokuva ei ole palkintoa voittanut. Matti Pellonpäälle sen sijaan myönnettiin Euroopan parhaan näyttelijän palkinto Aki Kaurismäen Boheemielämää-elokuvasta (1992).

Pyhän kirjan varjo on tutkimusmatka Turkmenistanin vakaviin ihmisoikeus- ja sananvapausloukkauksiin sekä diktatuuriin, jota suuret kansainväliset yritykset toiminnallaan edesauttavat pitämään pystyssä. Maata hallinneen diktaattori Saparmurat Nijazovin kirjoittamaa Ruhnama-propagandakirjaa tukemalla yritykset pääsevät käsiksi miljoonien dollareiden arvoisiin sopimuksiin öljy- ja kaasurikkaan Turkmenistanin kanssa. Elokuvasta on tulossa myös yksi kaikkien aikojen levinneimmistä suomalaiselokuvista, ja sitä on myyty elokuvateatteri- ja TV-levitykseen jo yli 20 maahan. Yhdysvaltojen levityksestä vastaava ITVS (International Television Service) arvioi elokuvan katsojamäärän yltävän pelkästään Yhdysvalloissa jopa 54 miljoonaan.

Elokuvan käsikirjoituksesta vastaa Arto Halonen ja Kevin Frazier, leikkauksesta Samu Heikkilä, kuvauksesta Hannu Vitikainen ja Arto Halonen, musiikista Timo Peltola ja äänisuunnittelusta Martti Turunen ja Samu Heikkilä, 2. kuvaajina ja äänittäjinä ovat toimineet Salla Sorri ja Juha Kiviharju. Elokuvan on tuottanut Art Films production AFP Oy. 

Elokuvan kotimainen levittäjä FS-Film Oy toi elokuvan elokuvateattereihin keväällä 2008. Nyt syksyllä elokuva julkaistaan myös DVD:n muodossa. Like kustantamo julkaisee aiheesta 24.10. Kevin Frazierin ja Arto Halosen kirjoittaman samannimisen kirjan.
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